
润华集团汽车维修高级技师试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列著名历史人物，按其出现的年代先后排列，正确的是：

 A．司马懿——司马迁——司马光

 B．王昭君——王安石——王羲之

 C．李广——李白——李煜

 D．刘邦——刘备——刘秀

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，司马懿是三国时期曹魏政治家、军事谋略家、权臣，西晋王朝的奠基人之一；司马迁是西汉史学家、文学家、思
想家，代表作《史记》；司马光是北宋政治家、史学家、文学家，主持编纂了《资治通鉴》。故正确顺序应为司马迁——司
马懿——司马光。

B项错误，王昭君是西汉汉元帝时期的宫女，后出塞与匈奴和亲；王安石是北宋时期政治家、文学家、改革家，主持了熙宁变
法；王羲之是东晋大臣、书法家，有“书圣”之称。故正确顺序应为王昭君——王羲之——王安石。

C项正确，李广是西汉汉武帝时期抗击匈奴名将、民族英雄；李白是唐代伟大的浪漫主义诗人，被后人誉为“诗仙”；李煜是南
唐末代君主，著名词人。按出现的年代先后排列正确。

D项错误，刘邦是汉朝开国皇帝，对汉族的发展以及中国的统一有突出贡献；刘备是三国时期蜀汉开国皇帝；刘秀是东汉开
国皇帝，统治期间出现“光武中兴”。故正确顺序应为刘邦——刘秀——刘备。

故正确答案为C。

2、朝为田舍郎，暮登天子堂。将相本无种，男儿当自强。少小须勤学，文章可立身。满朝朱紫贵，尽是读书人。
这首诗歌描述的是我国古代的（　　）。

 A． 井田制

 B． 分封制

 C． 科举制

 D． 九品中正制

《正确答案》
C
《答案解析》
文段主要讲述的是通过勤学，“田舍郎”也能在朝廷上担任一定的官职，隋朝以后实行科举制度，“十年窗前勤苦读，一举成名
天下知”，寒素之家的子弟也能由读书科举进入仕途，打破了世家大族垄断做官的局面，因此C项正确。

3、人类食用的植物中许多含有天然有毒物质，如果误食，就有可能中毒。下列食品中没有毒性的是（　　）。
 A． 青西红柿

 B． 干黄花菜

 C． 鲜木耳

 D． 苦杏仁

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，鲜黄花菜中含有秋水仙碱，秋水仙碱会引起食用者出现咽喉发干、恶心呕吐等现象，干黄花菜经过蒸煮洗晒等加
工，已除掉大部分的秋水仙碱，无毒，一般可以放心食用。A项错误，青西红柿含有龙葵碱，未熟的青西红柿吃了常感到不
适，轻则口腔感到苦涩，严重的时候会出现中毒现象；C项错误，鲜木耳中含有一种叫卟啉的光感物质，人食用后，皮肤对光
敏感性大大增加，因而容易患日光性皮炎、皮疹等疾病，如果食用过多，会引起呼吸道黏膜过敏而发生呼吸困难；D项错
误，苦杏仁的毒性来自于苦杏仁甙水解释放出的氢氰酸，这种物质可以阻断细胞的呼吸链，人过量服用苦杏仁可中毒。
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4、我国中长期教育改革和发展的工作方针是把（　　）摆在优先发展的战略地位。
 A． 育人为本

 B． 改革创新

 C． 教育

 D． 促进公平

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，《国家中长期教育改革与发展规划纲要（2010～2020年）》中指出，我国长期教育改革和发展的工作方针是：把教育
摆在优先发展的战略地位；把育人为本作为教育工作的根本要求；把改革创新作为教育发展的强大动力；把促进公平作为国
家基本教育政策。

5、2022年，广东把稳就业摆在突出位置，抓好重点群体就业。以下不属于广东省推出的就业培训工程的是（    ）。

 A．广东智造

 B．粤菜师傅

 C．广东技工

 D．南粤家政

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，B、C、D三项正确，2022年广东省《政府工作报告》中“二、2022年工作安排”指出：“（十）持续保障和改善民
生，大力发展各项社会事业，在高质量发展中促进共同富裕。强化就业优先导向。深入实施3.0版‘促进就业九条’，延续减负
稳岗扩就业政策，突出抓好高校毕业生、异地务工人员、退役军人、脱贫人口等重点群体就业，确保零就业家庭动态‘清零’。
推动‘粤菜师傅’‘广东技工’‘南粤家政’三项工程标准化品牌化发展，培育‘乡村工匠’，实施技工教育‘强基培优’计划，推动技师学
院和高职院校政策互通。大力支持创业带动就业和多渠道灵活就业，推进就业实名制。启动新一轮和谐劳动关系综合试验区
建设，健全保障农民工工资支付长效机制。”

本题为选非题，故正确答案为A。

6、中国共产党第十九次全国代表大会的报告中指出，我国社会主要矛盾已经转化，这主要是基于以下哪一判断？

 A．我国社会生产力水平总体上显著提高，但人民对于经济文化迅速发展的需要同经济文化不能满足人民需要的状
况之间的矛盾仍是我国社会主要矛盾

 B．目前我国经济社会发展不平衡不充分的问题更加突出，已成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素

 C．我国社会生产能力在很多方面进入世界前列，再提我国是世界最大发展中国家，已经不符合实际了

 D．我国稳定解决了十几亿人的温饱问题，总体上实现小康，不久将全面建成小康社会，已经成功跨越了所处的社
会主义初级阶段

《正确答案》
B
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